



Обсуждайте новости в наших группах социальных сетей.

Все новости Уральска и области на нашем сайте

**mgorod.kz**  
 НОВОСТНОЙ ПОРТАЛ ЗАПАДНОГО КАЗАХСТАНА



Подписывайся и узнавай о событиях первым.

**МОЙ ГОРОД  
 В ТИК-ТОК**  
 @mgorod.kz @mgorod.kz2022

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО События – присылайте фото, видео и короткий текст на 8 776 863 36 36

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО События – присылайте фото, видео и короткий текст на 8 776 863 36 36

## Уральцы жалуются на головные боли и винят они в этом станцию сотовой связи

Люди жалуются на плохое самочувствие и говорят, что дело в установленной вблизи их дома базовой станции мобильной связи.

Кристина КОБИНА

Редакция «МГ» обратилась жители Уральска, которых беспокоит их состояние здоровья. Они считают, что базовая станция мобильной связи, установленная вблизи их дома по адресу Ескалиева, 173 и улице Д.Нурпейсовой, 10/1 излучает радиацию. Собравшиеся пожаловались на частые головокружения, повышенное артериальное давление. Многие из-за плохого самочувствия посещают стационар в поликлинике ежедневно, говорят жильцы.

Дом Дариги расположен рядом с базовой станцией мобильной связи. Она сказала, что у неё тяжелое онкологическое заболевание. Несмотря на это, она до сих пор работает. При том, что на рабочем месте она себя чувствует гораздо лучше, чем дома.  
 — Как только прихожу домой, у меня сразу поднимается давление. На день по два раза я вызываю «скорую» и ещё пишу отказную, чтобы не ложиться в больницу. Потому что от того, что я проведу в больнице 10

дней ничего не поменяется, эту базовую станцию никто не собираются убирать. Кстати, ни у кого из наших соседей не брали разрешения на установку этой станции. Как нам жить? Мой муж никогда не жаловался на здоровье и он также плохо себя чувствует, — говорит женщина.  
 Жители ближайших домов обратились в департамент санитарно-эпидемиологического контроля Уральска, чтобы те сделали замеры. По результатам замеров, превышений нормы электромагнитного поля не обнаружено.

Заместитель руководителя департамента санитарно-эпидемиологического контроля ЗКО Гульдана Кереева пояснила, что управление санитарно-эпидемиологического контроля Уральска седьмого марта 2024 года по заявленным характеристикам выдало санитарно-эпидемиологическое заключение на проектную документацию радиотехнического объекта (установка антенны на крыше здания). Согласно проектной документации контейнер (телекоммуникационный шкаф) с оборудованием установ-

лен на земле, возле здания базовой станции на земельном участке по адресу улица Д.Нурпейсовой, 12.  
 — Сотрудники ведомства с лаборантом филиала РП на ПХВ «Национальный центр экспертизы» по ЗКО выезжали по адресам: улица Ескалиева, 173, и улица Д.Нурпейсовой, 10/1 для измерения электромагнитного поля. По результатам протокола измерений электромагнитного поля плотность потока энергии в жилой комнате по адресу ул. Ескалиева, д. 173, квартиры 2 составила 1,10 МкВт/см<sup>2</sup>, на

территории прилегающей к жилому дому — 1,29 МкВт/см<sup>2</sup>, в жилой комнате по адресу ул. Д.Нурпейсовой, д. 10/1, кв. 3 — 1,12 МкВт/см<sup>2</sup>, на кухне 1,24 МкВт/см<sup>2</sup>, в жилой комнате по адресу Д.Нурпейсовой, д.10/1, кв. 1 — 0,21 МкВт/см<sup>2</sup> при норме 10 МкВт/см<sup>2</sup>, — пояснила Гульдана Кереева.  
 Как выяснилось, базовая станция мобильной связи принадлежит АО «Kcell». Редакция направила запрос в компанию и при получении ответа он будет опубликован.

Лицензия № 1.2.47(230/38)1 от 23.06.2023г. выдана Национальным Банком РК.

## НАЛЫК ПРОДОЛЖАЕТ ДОБРУЮ ТРАДИЦИЮ УЧАСТИЯ В АКЦИИ «ДОРОГА В ШКОЛУ»

1 сентября — это очень волнительный день для школьников и особенно для первоклашек. В этот день хочется, чтобы все было идеально: выглаженные костюмы, белоснежные бантики, аккуратные галстуки, стильные портфели и запахи новых тетрадей и книг.  
 В этом году Halyk не уступает своей доброй традиции и продолжает участие в ежегодной благотворительной акции «Дорога в школу».  
 В рамках этой инициативы тысячи первоклассников из малообеспеченных и многодетных семей по всему Казахстану получат новые школьные портфели, наполненные всеми необходимыми принадлежностями для учебы.  
 Акция «Дорога в школу», проводимая на кануне нового учебного года, направлена на поддержку детей и их семей, для которых под-

готовка к школе — это всегда серьезный финансовый вызов.  
 Halyk, понимая всю важность этого события, традиционно принимает активное участие в проекте, стремясь внести свой вклад в образование и будущее детей Казахстана.  
 «Образование — это ключ к успеху, и наша цель — помочь каждому ребенку начать новый учебный год с уверенностью в своих силах. Мы рады, что можем поддержать тысячи первоклассников и их семьи на важном этапе их жизни», — отметили в пресс-службе банка.  
 В этом году Halyk расширил масштаб участия, обеспечив почти тысячи школьников ортопедическими рюкзаками и необходимыми для учебы принадлежностями.  
 Школьные наборы от Halyk, состоящие из ортопедических рюкзаков и необходимых канцелярских товаров (тетрадей, ручек, карандашей и пр.), распределяются в соответствии со списками, предоставленными местными исполнительными органами и управ-



лярских товаров (тетрадей, ручек, карандашей и пр.), распределяются в соответствии со списками, предоставленными местными исполнительными органами и управ-

лениями образования.  
 До конца августа первоклассники из социально уязвимых семей в 25 областных и региональных филиалах банка по всему Казах-

стану смогут получить свои подарочные наборы.  
 Halyk остается верен своим социальным обязательствам и продолжает реализовывать

инициативы, направленные на поддержку образования и повышение уровня жизни населения Казахстана.

# ПОЧЕМУ У НАС НЕ СТРОИТСЯ ГЛЗ?

«Живем рядом с месторождением и получаем газ по завышенной цене», говорят жители региона

# Живем рядом с месторождением и получаем газ по завышенной цене: почему в ЗКО не строится газоперерабатывающий завод?

Дорогим газом возмущается не только население, но и крупные производители, которым АО «КазГазАймак» повысил розничную цену на газ на 72%.

ОКСАНА КАТКОВА

Касым-Жомарт Токаев в своем обращении к народу Казахстана сказал, что он поручил правительству ускорить создание газоперерабатывающих мощностей на месторождениях "Кашаган" и "Карачаганак". Ранее на встрече с депутатом Ма-

жилиса Парламента Айтгаром Кошмамбетовым от фракции партии «Республика», которая прошла на площадке Палаты предпринимателей, вопрос о необходимости ГПЗ в регионе поднял руководитель ТОО «Эмили групп» Фарид Бахтиозин. Дело в том, что АО «КазГазАймак» повысил розничную цену на газ на 72%

для крупных производителей. Поскольку решение вопроса требует внесения изменений в ведомственный нормативно-правовой акт энергетике должно учитывать степень категории потребителей газа. Крупные

компании нефтеперерабатывающей отрасли не привлекались к обсуждению предлагаемой нормы, иначе бы проголосовали против нововведения. Если цена поднимется на газ, то потянет за собой удорожание других товаров, - отметил Фарид Бахтиозин. По его словам, АО «КазГазАймак» уведомило потребителя об увеличении

тарифа в конце недели, по истечении недели с даты ввода. Сам тариф введен в действие с нарушением установленных сроков. Как-либо обоснований цены компания не предоставляет, а просто уведомляют о росте цен. Так, тариф антимонопольный орган утверждает в разрезе одиннадцати категорий. К примеру, 10-я категория

- крупные коммерческие потребители и 11-я категория - предприятия, занимающиеся цифровым майнингом фактически имеют одинаковую максимальную цену: 32 тысячи 324 тенге за 1 000 кубических метров без учета НДС. Если говорить о предыдущем тарифе для прочих и остальных: населения, производителей электроэнергии,

тепла и прочих потребителей, самая максимальная цена была более 18 тысяч. - Также вызывали беспокойство минимальные сроки для утверждения тарифа и проведения общественных слушаний. То есть слушания прошли в течение 10 дней с момента подачи. Мы, в регионах, никто об этом своевременно не узнали и принять участие не смогли, - посетовал предприниматель. - Если утверждается тариф на газ государственным компетентным органом, то почему параллельно не происходит повышение тарифа на бензин и дизельное топливо. На сегодняшний день розничная цена на эти нефтепродукты тоже урегулируется государством. Как мы понимаем, в нефтепереработке газ является существенной долей затрат себестоимости производимой продукции. В настоящий момент происходит разрыв: с одной стороны, тариф на газ вводится задним числом, второе - нет переутверждения тарифа на бензин и дизтопливо. В этом случае компания находится в тупиковой ситуации, как ей быть: работать по старой цене за свою продукцию, покупая газ по новой цене, учитывая, что все производство и заключение контрактов длится месяцами?

Неизбежно, что рост цен на газ приведет к росту цены на бензин и дизельное топливо, что в свою очередь, автоматически приведет к росту на товары и услуги, потому что возрастут транспортные расходы. Вопрос в том, что в тарифах есть исключения для потребителя крупных коммерческих потребителей, те кто производят социально значимые продукты - для них тариф не повышается. То есть он будет в размере более 18 тысяч, но бензин и дизтопливо не входят в перечень социально значимых товаров. Соответственно, на эту продукцию

не может быть применена скидка или льгота. В этой связи депутату Мажилиса были переданы предложения компании: чтобы было уведомление об изменении тарифа вместо 5 дней за 30 дней, чтобы публичные слушания тоже проводились более длительный срок, для ознакомления предприятия с документацией и принятия в них участия. В то же время, все участники мероприятия, отметили, что много нареканий со стороны жителей на плохую работу сотрудников АО «КазГазАймак», что они ходят по домам, делая вид, будто проверяют газовое оборудование, при этом ничего не делают, либо вообще, не появляются, а оплату снимают с каждого дома.

### Нужен свой ГПЗ

Учредитель компаний ТОО «Торговый Дом «Кама-Казakhstan» и ТОО «ALTRA TYRES» Валерий Голоухов поддержал выступающего и напомнил о том, что о снижении цены на газ говорил еще с 2008 года.

- Еще в моих предвыборных программах был пункт о поставке газа для нужд города и области по более низкой цене. Мы живем рядом с месторождением, дышим вредными выбросами и получаем газ по завышенной цене. По этому вопросу я встречался с председателем комитета по экономической реформе и регионального развития Мажилиса Парламента РК Верой Сухорукковой. Три раза президент Назарбаев говорил о строительстве завода, и три раза блокировали строительство. Почему? Кому это на руку? Хотя, казалось бы, наоборот, это для нашей области некий «локомотив» развития. Ведь на газе сегодня работает все: Уральская ТЭЦ, снабжающая электроэнергией, горячая вода и тепло население города и другие

предприятия. А значит, стоимость газа заложена в этих тарифах. Эти статьи расходов составляют значительную часть бюджета каждой семьи, - сказал Валерий Голоухов. - Мне думается, что к этой проблеме надо привлечь внимание депутатов Мажилиса, Сената РК, общественные организации области, чтобы принудить КПО думать не только о собственной экономической выгоде, выкачивая наши природные ресурсы, но и заботиться о благосостоянии и здоровье наших граждан, испытывающих негативное влияние последствий их деятельности, не ограничиваясь подачками в бюджет области на социальные развитие. Ведь ежегодные плановые выбросы тоннами падают на наши с вами головы в виде осадков, отравляя флору и фауну. Следует отметить, что еще существуют и несанкционированные выбросы, которые также значительны. Причем, выплаты КПО за эмиссию (выбросы) в последние годы снижены.

Выбросы вредные, однозначно. Как показывает мировая практика в таких странах как, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Кувейт, Туркмения и другие фирмы, занимающиеся разработкой месторождений, помимо средств на устранение вреда, нанесенного экологии региона, выплачивают еще и экологическую ренту, которую у нас также необходимо взимать с иностранных компаний, занимающихся добычей углеводородного сырья на территории нашей области, как компенсацию за вред, наносимый нашему здоровью. За счет этих средств можно значительно снизить цену на природный газ, коммунальные и бытовые услуги. А цена на газ снизится если только построят в нашей области завод по очистке. - Сейчас мы у России, с

Оренбурга, покупаем свой же газ, но очищенный, и к тому же, с большой надбавкой в цене. Если построим завод, то однозначно, цену на газ сделаем по себестоимости, и этим мы обеспечим Приуралье дешевым газом, бюджет - дополнительными налогами, а население - рабочими местами, - добавил Голоухов. - Россия нам не помеха, Карачаганак добывает где-то 15 миллиардов кубов газа, а Оренбург принимает всего 7-8 млрд. кубов газа, больше он не осилит, при этом все остальное обратно в пласт закачиваем. При наличии завода всего на один миллиард кубов газа нам хватит с лихвой. Именно такое количество нужно ежегодно для нашей области. Этот объем для россиян незначителен, и не повлияет на их работу.

### СВОЙ ЖЕ ГАЗ ПОКУПАЕМ У РОССИИ

Редакция «МГ» обратилась за комментариями в министерство энергетики РК. Так, из ответа министра следует, что газоконденсат с Карачаганского месторождения продается Оренбургскому ГПЗ с 1998 года и согласно долгосрочного Договора купли-продажи газа, заключенного между КПО б.в. и ТОО «КазРосГаз», отпускаясь он будет еще до января 2038 года. Информация о том, по какой цене отпускается газоконденсат в Оренбургский ГПЗ, является конфиденциальной, а потому нам ее не озвучили. Как и то, по какой цене газ закупается у ОГПЗ.

- Покупку сырого газа у КПО осуществляет ТОО «КазРосГаз». Сырой газ транспортируется до ОГПЗ. Затем ТОО «КазРосГаз» получает услуги у ОГПЗ по переработке. Произведенный товарный газ в обратном направлении транспортируется до границы РФ - РК, где товарный газ покупает АО «НК «QazaqGaz», - сообщили в ведомстве.

По данным АО «Ситуационно-аналитический центр топливно-энергетического комплекса», в прошлом году на Оренбургский ГПЗ было поставлено 8,8 млрд м3 сырого газа, добытого на Карачаганакском месторождении.

- При этом годовая потребность региона в газе за 2023 год составила 1,3 млрд м3 газа. В 2024 году потребность в газе возрастет до 1,4 млрд м3. Газоснабжение Западно-Казахстанской области осуществляется за счет ресурсов Карачаганакского месторождения. Себестоимость поставляемого газа (1,3-1,4 млрд м3/год) в Западно-Казахстанскую область на сегодняшний день с учетом покупки газа на границе РФ - РК у ТОО «КазРосГаз» по цене 9 770 тенге/тыс.м3 и тарифа на магистральную транспортировку по системе АО «Интергаз Центральная Азия» в размере 5 420 тенге/тыс.м3 и составляет 14 743 тенге/тыс.м3, - говорится в ответе ведомства.

На вопрос редакции «рассматривалась ли возможность строительства газоперерабатывающего завода в ЗКО и что выгоднее: построить свой ГПЗ или покупать у россиян» в министерстве не ответили.

- В целях расширения собственной ресурсной базы газа совместно с акционерами «Карачаганак Петролеум Оперейтинг Б.В.» достигнуты концептуальные решения по реализации проекта строительства газоперерабатывающего завода мощностью до 4 млрд. м3 /год на месторождении Карачаганак. Информация по расходам на строительство ГПЗ является конфиденциальной, - ответили в министерстве.

### МЫ ВАМ ГАЗ, А ВЫ НАМ НЕФТЬ?

Освоение Карачаганакского месторождения на-

чалось в середине 80-х годов и переработка газа изначально была ориентирована на Оренбургский и Уфимский заводы. На месторождении в год в среднем добывается 10-11 млн тонн нефти и около 19-20 млрд кубометров сырого газа, и большая часть газа закачивается обратно в пласт, а оставшаяся часть (около 9 млрд м3) отправляется на переработку в ОГПЗ.

По информации NEWSHUB.KZ, ранее на Карачаганаке уже задумывались о строительстве собственного ГПЗ. В 2008 году компанией «Genesis» было подготовлено ТЗО проекта. Позже компанией Еpi, одним из крупных акционеров концорпия, совместно с Тенсонтаге и АО «КИНГ» была выполнена его корректировка. Тогда стоимость проекта составила \$3,7-4,9 млрд в зависимости от варианта.

Однако, на тот момент руководство страны решило отложить строительство Карачаганакского ГПЗ. Как пояснили изданию в КМГ, начало строительства завода уязвлялось с переходом Казахстана на самообеспечение нефтью Павлодарского нефтехимического завода (ПНХЗ).

В республике приняли «во внимание особую чувствительность для РФ вопроса строительства Карачаганакского ГПЗ с учетом рисков по загрузке газом Оренбургского ГПЗ». Проще говоря, Казахстан отложил строительство завода, поскольку был зависим от России по поставкам нефти на ПНХЗ. Завод мощностью переработки 6 млн тонн нефти в год мог остановиться, если бы РФ отказалась поставлять сырье в ответ на отказ Казахстана поставлять газ на ОГПЗ.



**РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 17 ПО 23 СЕНТЯБРЯ**

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
17 сентября Вт	4	4	2	2	2	3	2	2
18 сентября Ср	2	2	2	2	2	2	2	2
19 сентября Чт	2	2	2	2	2	2	2	2
20 сентября Пт	2	2	2	2	2	2	2	2
21 сентября Сб	2	2	2	2	2	2	2	2
22 сентября Вс	2	2	2	2	2	2	2	2
23 сентября Пн	2	2	2	2	2	2	2	2

- 1 Нет заметных возмущений
- 2 Небольшое возмущение
- 3 Слабая геомагнитная буря
- 4 Малая геомагнитная буря
- 5 Умеренная геомагнитная буря
- 6 Сильная геомагнитная буря
- 7 Жесткий геомагнитный шторм
- 8 Экстремальный шторм

**ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 18 ПО 24 СЕНТЯБРЯ**

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
18.09	19.09	20.09	21.09	22.09	23.09	24.09
днем +21°	днем +22°	днем +21°	днем +21°	днем +24°	днем +19°	днем +16°
ночью +5°	ночью +4°	ночью +8°	ночью +7°	ночью +10°	ночью +8°	ночью +2°

Фото автора

## ФАРАОНЫ РЕКЛАМИРОВАЛИ СЕБЯ ПРИ ПОМОЩИ ПИРАМИД.

/ РАМОН ГОМЕС ДЕ ЛА СЕРНА /

513 598

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

МОЙГОРОД

### ПРЕЙСКУРАНТ ЦЕН

Лицензия ЛП005760L №0181055 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

## ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА ПСИХИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ НА ПЛАТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ НА 2024 ГОД

1. Психиатрическое комиссионное освидетельствование (не менее 3-х врачей) с выдачей заключения ВКК	7440 тг
2. Наркологическое освидетельствование (с использованием 7,8 полосного мультитеста) с выдачей заключения	5230 тг
3. Медицинское освидетельствование для выдачи лицензии на право приобретения оружия	8280 тг
4. Психиатрическое и наркологическое освидетельствование при прохождении периодических мед. осмотров	6435 тг
5. Прием врача психиатра-нарколога (анонимно)	6740 тг
6. Консультация врача психиатра, нарколога без предварительной записи, территориального прикрепления	4625 тг
7. Освидетельствование на степень алкогольного опьянения	2815 тг
8. Экспертиза наркотического опьянения с использованием мультитеста	5230 тг
9. Лечение в стационаре без территориального прикрепления	7630 тг койко-день
10. пребывание в палате повышенной комфортности	2156 тг койко-день
11. Стоимость 1 койко-дня питания	1973 тг
12. Стоимость 1 койко-дня медикаментов	1283 тг
13. Психиатрическое освидетельствование на предмет определения сделки способности (способность понижать значение своих действий и руководить ими при заключении какой-либо сделки)	8740 тг
14. Консультация психиатра с психологическим тестированием	5529 тг
15. Психологическое исследование	3805 тг

Телефон для справок: 53-76-86

## ГКП НА ПХВ «ОБЛАСТНОЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

Лицензия ЛП006170L №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.



**Консультация:**  
– Онколога  
– Маммолога,  
– Онкохирурга  
– Гинеколога  
– Уролога  
– врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий

**Отделение эндоскопии:**  
– ФГДС  
– тотальная колоноскопия  
– бронхоскопия.  
– Видеоректосигмоидоскопия  
– Спирография

**Отделение хирургии:**  
– Удаление

липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований.  
– Секторальная резекция молочной железы (киста молочной железы, фиброаденома, узловатая мастопатия).  
– Конизация шейки матки.

**Отделение лучевой терапии:**  
– Близкофокусная терапия – это лечение пятчатых шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующих и т.д.  
– Компьютерная томография,  
– Рентгенография и маммография.

**Консультация на аппарате Дерматоскоп**  
Дерматоскопия: – это современный, безопасный

безболезненный и быстрый метод обследования различных новообразований на поверхности кожи (папиломы, родинки, невус и т.д.)  
Цитологические и гистологические исследования.  
Клинико-диагностическая лаборатория.

Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58. Телефон: 8 (7112) 91 80 52

### Перечень платных услуг, Городской многопрофильной больницы, оказываемых пациентам, не входящих в гарантированный объем бесплатной медицинской помощи и по инициативе пациентов

Лицензия №0013970L от 08.12.2016г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

Консультация врача реабилитолога - 2600 тг. УВЧ-терапия - 510 тг. Ультразвуковая терапия - 890 тг. Электролечение ДДТ - 765 тг. Электролечение СМТ - 765 тг. Лазерная терапия - 815 тг. Электросон - 895 тг. Гальванизация, электрофорез - 615 тг. Биотрон - 615 тг. Ультрафиолетовая об-	лучение - 460 тг. Магнитотерапия - 715 тг. Прессотерапия - 1530 тг. Дарсонваль - 615 тг. Парафино-терапия - 765 тг. Ингаляция с лекарством - 440 тг. Массаж спины - 570 тг. Массаж области грудной клетки - 980 тг. Массаж нижней конечности (одна сторона) - 655 тг. Массаж спины - 570 тг. Массаж тазобедренного	сустава - 530 тг. Массаж пояснично-крестцовой области - 530 тг. Массаж воротниковой зоны - 615 тг. Массаж верхней конечности (одна сторона) - 615 тг. Массаж локтевого сустава - 410 тг. Массаж плечевого сустава - 410 тг. Массаж кисти и предплечья - 410 тг. Массаж лучезапястного	сустава - 410 тг. Массаж мышц передней брюшной стенки - 615 тг. Массаж области шейно-грудного отдела позвоночника - 815 тг. Массаж мышц лица - 410 тг. Массаж коленного сустава - 490 тг. Массаж голеностопного сустава - 410 тг. Массаж стопы и голени - 410 тг. Массаж шеи - 410 тг. Массаж головы - 530 тг.	Реабилитация для суставов - 795 тг. Индивидуальная физкультура - 590 тг. Общеукрепляющая дыхательная (групповая) - 520 тг. Тракторная кровать - 1120 тг. Тренажер Thera vital - 990 тг. Велоэргометр - 950 тг. Реабилитационный тренажер для тазобедренного и коленного сустава - 3020 тг.	Реабилитационный тренажер для плечевого сустава - 2870 тг. Реабилитационный тренажер для лучезапястного сустава - 2530 тг. Реабилитационный тренажер для голеностопного сустава - 2720 тг. <b>Телефон для справок: 8 771 217 52 54</b>
--	--	--	--	--	---



@doctor\_vera\_rehabilitolog  
врачебный кабинет  
**Доктор Вера**  
8 (7112) 51 33 52  
+7 705 126 27 33  
+ 7 702 866 30 57  
ул. Кусаинова, 53 | мкрн. Жана Орда, 67/2 (2 эт)  
Лицензия ЛП № 001041 от 28.01.2022г. выдана Министерством здравоохранения РК

## Массовое отравление школьников в Мангистау: многочисленные нарушения выявили в столовой

В Мангистауской области у шести сотрудников столовой, где отравилась более 400 школьников, выявили стафилококк. Обнаружены и другие грубые нарушения.

С 7 по 13 сентября в общеобразовательной школе №8, расположенной в жилом массиве Беспоки Мунайлинского района, было зарегистрировано групповое пищевое отравление школьников.

Как сообщает пресс-служба Департамента санитарно-эпидемиологического контроля Мангистауской области, по данному факту специалисты Национального центра экспертизы провели внеплановую эпидемиологическую проверку.

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения санитарных норм. Лабораторные исследования показали наличие патогенных бактерий в пробах готовых блюд, таких как картофельное пюре, куриные котлеты, соус и компот.

Кроме того, в 20% смывов с кухонных поверхностей были обнаружены кишечные бактерии. Также бактериологическое исследование персонала столовой выявило стафилококк у шести

сотрудников, включая одного медицинского работника и индивидуального предпринимателя. Одна из работниц столовой, выполнявшая функции посудомойщицы и раздатчицы пищи, была признана носителем бактериальной дизентерии, тем самым заражала продукты питания.

Кроме того, выяснилось, что четверо сотрудников столовой прошли фиктивные медицинские осмотры, что стало причиной направления соответствующего обращения в про-

куратуру и департамента полиции.

В настоящее время возбуждено уголовное дело по факту нарушения санитарных норм, ведется досудебное расследование. Эти нарушения стали причиной распространения кластерных бактериальных инфекционных заболеваний кишечника среди школьников.

Напомним, в одной из школ Мангистауской области произошло массовое отравление детей. С

жалобами обратились их родители. Как рассказал один из местных жителей, в школе №8 учащиеся 1-4 классов первой смены массово отравились в столовой. Изначально в управлении здравоохранения региона пояснили, что с 6 сентября в скорую помощь обратились родители 21 ученика с болями в животе, повышением температуры тела.

К обеду 7 сентября медицинская помощь понадобилась 58 детям. По данному факту было воз-

буждено уголовное дело по ст.304 ч.1 УК РК (Нарушение санитарных правил или гигиенических нормативов, повлекшее по неосторожности массовое заболевание, заражение, облучение или отравление людей). Позже стало известно, что под наблюдением врачей находятся 460 детей, из них 83 госпитализированы, а двое школьников оказались в реанимации.

Источник: Lada.kz

## «Фашистские методы»: родители девочки из Актобе отсудили у врачей 10 млн тенге за страдания дочери

В Актобинской области родители маленькой девочки потребовали 10 миллионов от больницы. Они считают, что их дочь стала инвалидом из-за не оказанной вовремя помощи.

Как сообщает телеканал, в начале прошлого года маленькая Балым получила сильнейшие ожоги ягодиц, бедер, голени и стоп. Родители буквально на секунду оставили ребенка без контроля и малышка опрокинула казан с кипятком. Четырехлетнюю девочку госпитализировали в многопрофильную детскую больницу. После трех дней реанимации должны были провести операцию. Но вместо этого ребенок мучился целый месяц.

Потом они сказали: надо еще отменить до 24-го, потому что наш единственный комбустиолог был в отпуске. Пусть он придет,

выйдет, вот 24-го он выйдет на работу, и он сделает сам операцию, было сказано. 24-го они сказали, что с утра будет операция. Но эта операция не состоялась, потому что у них нет аппарата "Дерматон", который срезает донорские лоскуты кожи, – рассказала мама девочки.

Весь этот месяц возле Балым была ее мама, которой тоже было невыносимо больно смотреть на страдания дочери. По словам женщины, все лекарства, бинты и даже лейкопластырь они покупали сами. А раны в больнице высушивали с помощью обычного вентилятора, что совершенно недопустимо, как выяснилось

потом в суде. Женщина до сих пор со слезами на глазах вспоминает те страшные дни.

Самое ужасное, что наши в актобинской многопрофильной больнице нам перевязки делали без обезболивающего, вообще! Даже анальгин, ничего не давали! Это вот, как мой адвокат говорит, то, что это "фашистские методы", в Освенциме как издевались над людьми. Я просто доверилась врачам. Оказываются, по протоколу, ожоговая болезнь у детей: перевязка производится под общим наркозом каждые четыре дня, – заявила мама девочки.

В итоге, не дождавшись операции, родители решили самостоятельно поехать в ближайший российский город Оренбург. К тому времени у ребенка уже стали появляться осложнения: сильно упал гемоглобин, началось кровотечение из ран, поднялась температура. Операция прошла успешно, но на ноги Балым так и не встала. Пришлось оформить инвалидность. Впереди еще долгая реабилитация. Родители считают, что это следствие халатности актобинских медиков и теперь судятся с ними.

"Рассмотрено гражданское дело по иску матери

в интересах несовершеннолетнего ребенка к одной из государственных больниц города о взыскании морального вреда. Учитывая испытанные ребенком физические и нравственные страдания вследствие некачественно оказанных услуг, суд взыскал с ответчика 10 миллионов тенге в качестве морального вреда и более миллиона материального ущерба", – сообщили в суде.

Но врачи не готовы выплачивать такие деньги и хотят оспорить решение. Просят сделать экспертизу, которая должна определить, что на самом деле привело ребенка к инвалидности. Уверены, что их

Источник: телеканал КТК

Table with 2 columns: Наименование, Цена, в тенге. Contains a list of medical services and their prices, such as 'Рентгеноскопия органов грудной клетки' for 1145 and 'УЗИ исследование: Эхокардиография сердца' for 8000.

Table with 2 columns: Наименование, Цена, в тенге. Lists various laboratory tests and their costs, including 'Альфа-амилаза' (1161), 'Фибриногена' (740), and 'Общий анализ мочи' (820).

Адрес: г. Уральск, пос. Деркул, ул. Лагерная
Тел: 8 7112 21-70-19, 21-72-99

Лицензия ЛП00618DL №0181102 от 19.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

ПН - 23 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.50 Городское собрание
09.30 События
09.50 Х/ф "Доктор Иванов. Чужая правда"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости
10.15 "Информационный канал"

ЗВЕЗДА
09.00 Х/ф "Над Тиссой"
11.00 Новости дня
11.25 Т/с "СМЕРШ. Умирать приказ не было"

ВТ - 24 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.35 Д/ф "Любовь на съемочной площадке"
09.30 События
09.50 Х/ф "Доктор Иванов. Чужая правда"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости
10.15 "Информационный канал"

ЗВЕЗДА
09.00 Х/ф "Здравствуй, Воронина!"
11.00 Новости дня
11.40 Т/с "Отдел С.С.С.Р."

СР - 25 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.35 Д/ф "Волчий билет для звезды"
09.30 События
09.50 Х/ф "Доктор Иванов. Мать и сын"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости
10.15 "Информационный канал"

ЗВЕЗДА
09.00 Х/ф "Сидилянская защита"
11.00 Новости дня
11.25 Т/с "Трасса"

ЧТ - 26 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.40 Д/ф "Толубой огоньк". Битва за эфир"
09.30 События
09.50 Х/ф "Доктор Иванов. Мать и сын"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости
10.15 "Информационный канал"

ЗВЕЗДА
09.00 Х/ф "Сидилянская защита"
11.00 Новости дня
11.25 Т/с "Трасса"

ПТ - 27 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.15 Х/ф "Кочевница. Предсказания Переславля"
09.30 События
09.50 Х/ф "Кочевница. Предсказания Переславля"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.10 Жить здорово!
09.00 "Информационный канал"
10.00 Новости
10.15 "Информационный канал"

ЗВЕЗДА
08.20 "По горячим следам"
08.40 Т/с "Битва за Москву. Агрессия"

СБ - 28 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
08.55 Просто & вкусно (6+)
09.30 События
09.45 Смешите меня семеро
10.50 Анекдот-клуб "Нехмурые люди"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.00 Новости
08.15 Д/с "MONEYгюлторы. Развод на любовь"

ЗВЕЗДА
09.10 "Мушкетеры Андрей Решетин"
09.40 "СССР. Знак качества"

ВС - 29 СЕНТЯБРЯ

ТВ-ЦЕНТР
07.35 Х/ф "Кочевница. Страсти по Левитану"
09.30 События
09.45 Х/ф "Полосатый рейс"

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
08.00 Новости
08.15 Д/с "MONEYгюлторы. Развод на любовь"

ЗВЕЗДА
08.40 "Легенды армии с Александром Маршалом"

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КОНДИЦИОНЕРОВ, СТИРИ ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ, МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ, ВЫТЯЖЕК, КОМПЬЮТЕРОВ, КЛИМАТИЧЕСКОГО И ЭЛЕКТРОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ, УСТАНОВКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕХНИКИ. БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ, ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЗАПЧАСТИ ВСЕХ МАРОК, В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ.

Тел.: 8-747-604-77-48

МАГАЗИН ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МОЙГОРОД
Собственник: ТОО «Медиацентр 2012»
Свидетельство о постановке на учет от 19.07.2011г.

Газета выходит еженедельно, в четверг.
Директор: Тунисова О. М.
Главный редактор: Кайденцова А. Б.

К. Кобина, А. Усербасан, Лось Ж.
Фотокорреспондент: М. Медведков.
Редакционный отдел: Е. Руквашникова, Ю. Деминченко, А. Голубева, Э. Тунисова, В. Толубеев, А. Зайнуллова.

Редакция: 51-39-97.
Редакционный отдел: 51-35-98.
Факс: 50-06-78.
e-mail: mtg\_500678@mail.ru

г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/6.
Тел.: 50-51-46.
Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции.

газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещается.
Редакция не публикует, не редактирует и не возвращает не заказанные ею материалы.